

好心帮人代收邮包涉毒陷阱

中山警方协助拱北海关连破多起跨国邮包走私毒品案



查获的藏毒邮包及毒品展示。通讯员 张建林 摄

案例

女子“学英语”结识非洲毒贩被利用

今年3月底，广州海关对一

件由尼日利亚寄往中山的进口

速递包裹进行查验时，发现包

裹内夹藏有疑似大麻的物品，

经鉴定证实为大麻，净重近15公

斤。邮寄件者用保鲜膜把大麻紧紧

包裹后，外面涂了一层胶水，胶

水上粘着茶叶和辣椒粉，藏匿在一

堆劣质茶叶中。广州海关缉私

局遂将线索移交给拱北海关缉

私局，拱北海关缉私局迅速成立

了专案小组，随后，中山海关缉

私分局对该案刑事立案。

据中山海关介绍，缉私警

察对包裹信息进行分析，在中

山市公安局的协助下，缉私警

察最终锁定了收件人刘某的

真实身份。随后，两名化装成速

递员的缉私警察出现在刘某工

作的中山某镇一所幼儿园附

近，刘某应付前来收取包裹，被

缉私警察当场抓获。

经突击审讯，刘某供认：此

包裹是她的一位黑人朋友斯蒂

文的，一年前两人通过微信认

识，在中山见过一面，平日维

持若有若无的联系。最近对方

突然与她联系频密，说中国的

食物吃不习惯，想让兄弟从家

乡寄一些尼日利亚的食品到中

国，由于不懂中文无法与邮局

沟通，就委托刘某代收。刘某开

始并不同意，但是禁不住对方

的多次央求，就答应了。缉私警

察打开了刘某手机的朋友

圈，发现刘某结交了许多外籍

朋友。随后，两名化装成速

递员的缉私警察在刘某住处将

刘某抓获，当场缴获了多

类毒品32公斤，近期更连续查获了多

起跨国邮包走私毒品进境案。

据中山海关相关负责人介绍，近

期拱北毒品走私有三方面特点：

拱北海关相关负责人介绍，近

</